

Решения от
априлското
заседание на
Общински съвет
Плевен

» стр. 2-5



ВЕСТНИК ПЛЕВЕН

ОБЩНСКО ИНФОРМАЦИОННО ИЗДАНИЕ

бр. 110, год. IX, 10 май 2023 г., разпространява се безплатно



ОБЩНСКИ
МЕДИЕН
ЦЕНТЪР

0879/911 030

„Малтери Суфле“ инвестира 60 млн. евро в нов завод за малц в Плевен

Водещият производител на малц в България - френската компания „Малтери Суфле“, ще инвестира близо 60 милиона евро в строителството на нов завод в Плевен, чиято първа копка беше направена в средата на април. Официални гости на церемонията бяха министърът на икономиката Никола Стоянов, посланикът на Франция у нас - н. пр. Жоел Мейер, областният управител Иван Петков, кметът на Община Плевен Георг Спартански.

Новият завод за малц ще замени двата настоящи български производствени обекта, разположени на 240 км един от друг (в Плевен и Хасково), чийто общ производствен капацитет не надвишава 30 000 тона. Освен удвояването на производството новият завод, който се очаква да бъде въведен в експлоатация в края на 2024 г., ще отговаря на най-новите стандарти за производител-

ност, безопасност и икономия на енергия. Очаква се инсталираният фотоволтаичен парк на площадката да произвежда 3,2 ГВтч, или да задоволява 40 процента от нуждите от електроенергия, намалявайки сегашния въглероден отпечатък с над 1700 тона емисии годишно.

Новото предприятие ще бъде построено от плевенската фирма „Хоризонт Иванов“.

„Сериозното вложение на „Малтери Суфле“, редом с успешната дейност на концерна „Леони“, както и разширяването на мощностите на завода за стъкло „Рубин Трейдинг“, са важен знак към нови потенциални инвеститори, че Плевен е добро място за бизнес с ясни процедури и подкрепата от страна на Общината“, посочи в приветствието си кметът Георг Спартански. Той връчи официално разрешението за строеж на президента на фирмата.

След официалната церемония н. пр. Жоел Мейер се срещна с кмета и обсъди възможностите за сътрудничество в сферата на бизнеса, културата и образованието. „Със сигурност отново ще посетя Плевен, за да представя програмите на Френския културен институт за ученици, студенти, стажанти и преподаватели. Готов съм да съдействам и за установяване на партньорство между плевенския Медицински университет и сроден университет във Фран-



ция“, каза посланикът.

По-късно посланик Мейер

посети и Регионалния исторически музей в Плевен.

ОИЦ приключи пролетната си кампания с приемна на открито

През април екипът на Областния информационен център осъществи първата си информационна обиколка в областта за 2023 г. Кампанията приключи в Плевен в началото на май. И тази година срещите се провеждат на открито, а мобилният офис на ОИЦ - Плевен се разполага на централно, комуникативно място във всеки посетен град. Целта е заинтересованите да имат пряк, улеснен достъп до експертите, да се запознаят с възможностите за финансиране на проектни идеи с европейски средства и да получат бърз и компетентен отговор на въпросите си.

Разговори се проведоха с представители на местната власт, на неправителствени организации и читалища, на бизнеса и със земеделските стопани.

Наред със старта на новите програми за България за 2021 - 2027 през 2023 г. ще бъдат обявени последните процедури от периода 2014 - 2020 г. С голям интерес се очаква подпомагането на неземеделските дейности в селските общини. Десет от единадесетте общини в областта попадат в дефиницията за селски район съгласно Споразумението за партньорство на България с Европейската комисия. Производството или продажбата на определени продукти, развитието на услуги във всички сектори, на занаятите трябва да подпомог-



нат конкурентоспособността на селските райони и да насърчат създаването на работни места в тях. Ще могат да кандидатстват земеделски стопани или микропредприятия, регистрирани като еднолични търговци или юриди-

чески лица по Търговския закон, Закона за кооперациите или Закона за вероизповеданията. Очаква се подмярката да бъде отворена през май.

От 100 000 до 391 166 лв. по Програма „Образование“ 2021-

2027 г. ще може да получи проект община или неправителствена организация в партньорство с детска градина, училище, читалище или център за подкрепа за лично развитие за разнообразяване на формите и средствата за ефективно интеркултурно образование, изнесени занимания в музеи, художествени галерии, културни институции, за спортни и музикални мероприятия, тематични срещи и беседи на ученици с представители от различни професионални съсловия, за изграждане на общност от активни родители.

Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 предвижда общо 650 000 000 лв. за интегрирано градско развитие в 10-те градски общини - основни центрове на растеж, сред които е и Плевен. Кандидатването ще започне през четвъртото тримесечие на годината, като приоритет ще се дава на партньорството между различни заинтересовани страни - общинска власт, областна администрация, предприятия, научна общност, организации на работодатели и на синдикати, фондации, представители на гражданското общество. До 100% ще се покриват разходите за дейности, които ще насърчат интегрираното и приобщаващото социално, икономическо и екологично развитие, развитието на културата, опазването на природата,

устойчивия туризъм и сигурността в града. Проектите могат да включват инфраструктурни мерки в подкрепа на икономическата активност, инвестиции в пътна инфраструктура и пътна безопасност, в образователна, здравна и социална инфраструктура, както и в зелена градска среда и сигурност в обществените пространства, жилищно настаняване, енергийна ефективност и устойчиво обновяване на жилищни и обществени сгради.

За бизнеса по Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ през 2023 г. са планирани над 420 млн. лв. за развойна дейност. Предприятията от областта ще могат да кандидатстват за разработване и за внедряване на иновации в областите „Мехатроника и микроелектроника“, „Индустрия за здравословен живот, биоикономика и биотехнологии“ и „Чисти технологии, кръгова и нисковъглеродна икономика“. Над 117 млн. лв. ще бъдат вложени в подобряване на производствения капацитет на съществуващи семейни предприятия и фирми от творческите индустрии и занаятите.

За достоверна, навременна, разбираемо поднесена информация за европейското финансиране в България и в област Плевен всички интересувани се могат да се обръщат към екипа на Областния информационен център.

Програма

за Празника на Плевен

15 май 2023 г.



ОБЩИНА ПЛЕВЕН

10 май **КОНЦЕРТ НА БИГ БЕНД „ПЛЕВЕН“**
И ОБЩИНСКИЯ ХОР „ГЕНА ДИМИТРОВА“
20.30 ч. - пл. „Възраждане“

11 май **КОНЦЕРТ НА РОК ГРУПА „КРИМИНАЛЕ“**
С участието на Биляна Добрева, д-р Мартин Николов и Марина Бадева
20.30 ч. - пл. „Възраждане“

12 май **КОНЦЕРТ НА РАФИ**
20.30 ч. - пл. „Възраждане“

13 май **КОНЦЕРТ - СПЕКТАКЪЛ НА БЕРКОВСКАТА**
ДУХОВА МУЗИКА И КВАРТЕТ „БЕЛКАНТО“
с финансовата подкрепа на фирма „ВИВАМЕД“ ЕООД
10.30 ч. пред НЧ „Съгласие - 1869“

НОЩ В МУЗЕИТЕ И ГАЛЕРИИТЕ

17.30 ч. - Галерия „Дарение Светлин Русев“

18.00 ч. - Арт център

18.30 ч. - Панорама „Плевенска епопея - 1877“

19.00 ч. - ХГ „Илия Бешков“

19.30 ч. - Регионален исторически музей

14 май **ГИМНАСТИКА „ТРЕТА ВЪЗРАСТ“**
10.00 ч. - спирка „Моста“

ДЕТСКИ СПОРТЕН ПРАЗНИК
11.00 ч. - спирка „Моста“

КОНЦЕРТ „STING THE OPERA“
на оркестъра на Държавна опера - Стара Загора и Военен биг бенд
солист - Петър Салчев
20.30 ч. - пл. „Възраждане“

15 май **ТЪРЖЕСТВЕН РИТУАЛ ПО ПОВОД**
ПРАЗНИКА НА ПЛЕВЕН 11.00 ч. - пл. „Възраждане“

ПРАЗНИЧЕН КОНЦЕРТ
на Северняшкия ансамбъл „Иван Вълев“, Детския фолклорен ансамбъл
„Мизия“ при НЧ „Съгласие - 1869“, ДЮФА „Нашенчета“ при ЦРД,
Фолклорния танцов ансамбъл „Дъга“ при сдружение ОПАС
и Детската школа по народни танци при НЧ „Христо Ботев - 1959“
11.45 ч. - пл. „Възраждане“

ИЗПЪЛНЕНИЯ НА ВОКАЛНАТА ГРУПА „АРЛЕКИНО“
при НЧ „Съгласие - 1869“ 20.30 ч. - пл. „Възраждане“

КОНЦЕРТ НА РОК ГРУПА „ФОНДАЦИЯТА“
21.00 ч. - пл. „Възраждане“

ПРАЗНИЧНА ЗАРЯ 22.00 ч. - пл. „Възраждане“